

MTI



60.008/x

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 16.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

korszerű védőruhák a tengzben dolgozó magyaroknak

1987. július 16. - az országos munkavédelmi tudományos kutatóintézetben új védőruhákat fejlesztettek ki a tengzben dolgozó magyarok részére. a vegyészeti fővállalkozásában kint lévő dolgozóknak igen szélsőséges időjárási viszonyok közepette kell helyt állniuk, szabadban végzett munkájukat nehezíti a metsző szél, a szálló por, s télen a nem ritkán mínusz 30-40 fokos hideg. a hagyományos védőruhák, amelyeket magukkal vittek, nem ilyen éghajlati viszonyokra készültek, s nem bizonyultak mindig megfelelőnek. ezért a vegyészeti megbizta a kutatóintézetet új, speciális védőöltözetek kifejlesztésével. a munka fél évig tartott. a fejlesztések eredményeként olyan szendvics-szerkezetű védőruhákat alakítottak ki, amelyek a legnagyobb hidegben is melegen tartják a testet, s ugyanakkor könnyen lehet bennük mozogni. a melegebb időszakokra is készültek védőöltözetek. a fejlesztéseknél az időjárási viszonyok mellett azt is szem előtt tartották, hogy milyen munkát kell a kinn lévőeknek végezniük, ezért lángmentes, saválló öltözeteket is kialakítottak. most először készítettek védőruhákat ugynevezett nem szőtt textiliából, amelyek nem lyukacsos szerkezetűek, s így főként a szél ellen nyújtanak védelmet. új kiegészítőket, kesztyűket, lábbelikeket, védőszemüvegeket, fejtetőket, meleg sapkákat is terveztek a munkavédelmi szakemberek. védőkésztyűkből például 12 típust alakítottak ki, aszerint, hogy milyen művelet elvégzéséhez lesz rájuk szükség.



az első próbaszériákat szívesen fogadták a kinti magyarok, s használhatóságukról kedvező a véleményük. e tapasztalatok alapján hamarosan sor kerül az új védőeszközök munkavédelmi minősítésére, majd sorozatgyártásuk megkezdésére. az új fejlesztésű védőöltözeteket a hazai vállalatok is hasznosíthatják a későbbiekben, a melegebb védőruhákat például a hűtőiparban és az építőiparban, a nem szőtt textiliákból készült öltözetek pedig a mezőgazdaságban, elsősorban permetezéskor tehetnek jó szolgálatot.

/mti/
be/sl/il ie
00.10 160787 2034

--

sb0002 4 150 mtib1002

több radiátor a dunai vasműből

1987. július 16. - évi egymillió 250 ezer négyzetméterrel több radiátort gyárt a jövő évtől a dunai vasmű. egy osztrák cégtől vásároltak ehhez gépeket, amelyek egy részét már felszerelték; az évi 400 ezer négyzetméter tagradiátor gyártására alkalmas berendezéseknek már meg is kezdődtek az üzemi próbái. az évente 850 ezer négyzetméternyi panelfűtőtestet előállító gépsor felszerelésével az év végére végeznek. a jó minőségű, korszerű radiátorok előállítására alkalmas gépsorok árát a kohászati kombinát öt év alatt fizeti ki. a 380 millió forintos beruházás a számítások szerint két év alatt térül meg. az új üzem révén nemcsak enyhíteni tudja a hazai radiátorhiányt, hanem a dollár elszámolásra piacokon értékesíthető fűtőtesteket állítanak elő. a tagradiátorokat gyártó gépeken még az idén olaj-, illetve villanyfűtőtesteket készítenek majd, exportra is. /mti/

dáv/fné/az/il ie
00.10 160787 0925

--

sb0003 4 150 mtib1003

sörgyári fejlesztés

1987. július 16. - a fogyasztói kereslet kielégítésére a kőbányai sörgyár évi 300 ezer hektoliterrel növeli kapacitását azzal a beruházással, amelynek finanszírozására 480 millió forint hitelt nyújt az országos kereskedelmi és hitelbank rt. és az unibank rt. a hitelszerződéssel folyósított összegből és a kőbányai üzem 130 millió forintos saját alapjából az idén megindítják a fejlesztést.

a sörgyárban nemrég fejeződött be a több évig tartó rekonstrukció első szakasza. a régi, 50-60 éves gépek és berendezések nagy részét kicserélték, ám a teljesítményt még csak kis mértékben növelték.

most majd új palacktöltő gépet vásárolnak az ndk-ból, így a töltőkapacitást óránként 84 ezer palackkal növelik. egy gépet kőbányán, a vii. számú gyártelepükön állítanak fel, a továbbiakat pedig a vidéki fogyasztók ellátásának javítására gyálon és tótkomlóson szerelik fel. megérett a rekonstrukcióra ii-es számú gyártelepük hűtőközpontja, ahova az eddigieknél mintegy 20-25 százalékkal nagyobb teljesítményű, korszerű berendezéseket telepítenek. sörfőző házukban a szűrőrendszert bővítik, az erjesztő üzem pedig öt újabb óriástartállyal gyarapszik.

a gyár korona néven új világos, közepes áru sörfajtaival jelentkezik. árusítását a fővárosban kezdik el, s rövidesen a közép-magyarországi megyékben és a fontosabb üdülőterületeken is forgalomba hozzák. /mti/

fi/ka jf/la ie
00.11 160787 1415

--

sb0004 4 130 mtib1004

márka-üditő külföldre is

1987. július 16. - kapós a promontor vin borgezdasági vállalat szentendrei gyáregységében palackozott márka üditő és a csillaghegyi ásványvíz ezekben a kánikulai napokban; a nagy kapacitású gépsorok így megállás nélkül dolgoznak, és naponta 230 ezer 2 dl-es és 60 ezer egy literes palackot töltenek meg. elsősorban a dunakanyar és budapest bolthálózatába szállítanak, de jut a frissítőkből a balaton déli partjára is. különösen a csillaghegyi ásványvizet keresik sokan, amely a strandfürdő medencéit is tápláló, 900 méter mélységből feltörő, különlegesen tiszta vizet adó forrásból származik. innen tankautókkal viszik a a szentendrei palackozóba.

a szentendrei üzemben kanadai megrendelésre gyártanak márka meggy-, málna-, bodza- és fekete ribizli-koncentrátumot - az első szállítmány már utnak indult. egy a szovjetunióban dolgozó olasz vállalat megrendelésére 3 decis flakonokban kétmillió liter márka-üditőt szállítanak moszkva környékére. /mti/

kru/ka az/la ie
00.11 160787 1011

--

sb0005 4 150 mtib1005

márvány gt.

1987. július 16. - márványmezőt tártak fel a balaton északi partja közelében lévő káli medencében. a balatonhenyei kőbányából kikerülő márvány jó minőségű, igényesebb építőipari munkákhoz kiválóan alkalmas. hasznosítására bányászati és feldolgozó gazdasági társaságot alakítottak, tagjai, a kővágóörsi béke tsz, a magyar hitelbank rt, a budapesti 2-es és 3-as számú építőipari vállalat, továbbá a mineralimpex külkereskedelmi vállalat, tőkéje: 45,4 millió forint. a kitermelt anyag egyrészt feldolgozzák, és márványlap, valamint mozaik formájában értékesítik. a tervek szerint külföldre is szállítanak a káli márványból. /mti/

szé/mné/az/il ie
00.12 160787 0671

--

sb0006 4 150 mtib1006

angórányul-tenyésztő vegyesvállalat

1987. július 16. - két magyar és egy svájci cég részvételével vegyesvállalat alakult kaposvárott a hazai angórányul-tenyésztés és -gyapjutermeletés fellendítésére. a vállalkozás szellemi bázisa a keszthelyi agártudományi egyetem kaposvári állattenyésztési kara, amely nagy hozamu, a különböző tartáskörülményekhez jól alkalmazkodó új fajták kinemesítésével igyekszik megfelelő szaporítóanyaggal, illetve törzsállománnyal ellátni a magyar tenyésztőket.

a vegyesvállalat másik magyar alapítója, a hungangóra angórányapjút termeltető és értékesítő egyesülés - mint a speciális állattenyésztési ágazat országos koordinátora - a tenyésztési munka fejlesztésével piaci pozícióját igyekszik erősíteni. ugyancsak jól

megfontolt üzleti szempontok alapján társult a vállalkozáshoz a svájci székhelyű scheurer und co. cég, amely a magyar angórányapju legnagyobb külföldi vásárlója. ekként érdekében áll, hogy a viszonylag közeli termelői piacról minél több és minél jobb minőségű nyersanyaghoz juthasson. segíti a tenyésztési-kutatási munkát is, amelynek eredményeit szeretné külföldön is hasznosítani.

a kaposvári kutatóbázison jelenleg 600 tenyészállattal foglalkoznak. az épületek és az állomány további bővítésével felkészülnek az ország valamennyi angórányul-tenyésztő gazdaságának törzsállománnyal, szaporítóanyaggal való ellátására. /mti/

bej az/la ie
00.13 160787 1407

--

sb0007 4 150 mtib1007

kedvezmény az öntöző gazdaságoknak

1987. július 16. - június végéig 82 millió köbméter vizet használtak fel öntözésre a mezőgazdaságban. ez a mennyiség a szokásos első félévi mennyiségnek mintegy 50 százaléka; a csökkenést a csapadékos időjárás indokolta. július első felében azonban megváltozott a helyzet: a sok napsütés és a hőség meggyorsította a talajnedvesség elpárolgását. a tiszta völgyében a talaj 50 centiméteres felső rétegében 60 százalék alá csökkent a növények által felvehető vízkészlet, ez az arány szabolcsban és borsodban már csupán 35-52 százalék. indokolt tehát a mesterséges vízpótlás, s ennek megfelelően nap mint nap újabb nagyüzemi gazdaságok kezdik meg a szántóföldi növények, főleg a burgonya, a cukorrépa és újabban a kukorica öntözését.

a gazdaságok ezuttal is kedvezményben részesülnek: az öntözési vízszolgáltatás alapdíjának csupán 20 százalékát kell megtéríteniük, a 80 százalékot az állami költségvetés fedezi. az országos vízügyi hivatal és a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium kezdeményezésére most intézkedés történt arról is, hogy a legnagyobb napi áramfogyasztás három órás időszakában felár nélkül használhassák a villamosenergiát azok a nagy automatikus öntözőberendezések, amelyek éjjel-nappal működnek. az ovh szakemberei azzal számolnak, hogy július utolsó harmadában az öntözésre berendezkedett gazdaságok túlnyomó része megkezdte a mesterséges vízpótlást. a folyók, tavak és tározók ehhez elengedő vízkészlettel szolgálnak. /mti/

sb/il/sl/il ie
00.13 160787 1518

--

sb0008 4 150 mtib1008

közös agrokémiai centrum

1987. július 16. - agrokémiai centrum építésére szövetkezett mezőtur három mezőgazdasági nagyüzeme; a magyar-mongol barátság, a dózsa termelőszövetkezet és a helyi állami gazdaság. vállalkozásukhoz csatlakozott a szolnoki tiszamenti vegyiművek és a megyei agroker vállalat is. a gazdaságok 25 ezer hektáron akarják folyékony műtrágyával pótolni a talaj tápanyagszükségletét. a műtrágya-fogadótelepek kivitelezése már elkezdődött. először a tartályokat állítják fel, majd a növényvédőszer-raktár, az ammóniatároló megépítésére, továbbá helikopter-leszállópálya kialakítására kerül sor. a 15 milliós beruházás költségeit a nagyüzemek a tápanyagfelhasználás arányában fizetik; a szuszpenziót gyártó tvn és a forgalmazó agroker vállalat együttesen három millió forinttal járul hozzá. /mti/
end/fné az/la ie
00.14 160787 0841

--

sb0009 4 130 mtib1009

helytörténeti katalógus

1987. július 16. - nagyszabású helytörténeti bemutató nyílik december elején a budai várban, a budapesti történeti múzeumban. „a város peremén”, című kiállítást a budapesti honismereti mozgalom negyedik konferenciájával egyidőben rendezik meg. a tárlat áttekintést ad arról, hogy milyen emlékeket fedeztek fel, őriztek meg a fővárosban a lokálpatrióták.

a budapesti történeti múzeum, valamint a fővárosi helytörténeti mozgalom részletes katalógussal készül az év végi rangos eseményre. a kiadvány összeállítása befejeződött, a napokban megkezdődhetnek a nyomdai munkák. a fővárosi tanács anyagi támogatásával jelenteti meg a múzeum ezt az egyes kerületek helytörténeti, honismereti eredményeiről külön-külön is képet adó katalógust. a jellegzetes tárgyakat, dokumentumokat fotók segítségével mutatja be a könyv.

a kiállítás előkészítése során egyébként több mint 1000 tárgyat, írásos emléket, fotót választott ki a közelmúltban a szakmai zsűri a kerületi gyűjtemények, múzeumok anyagából. a múzeum gyűjteményes kiállítása természetesen csak érzékelteti majd, hogy milyen gazdag anyag található a pesterzsébeti, a rákospalotai múzeumban, az óbudai, az újpesti, a xviii. kerületi pedagógiai, a csepeli, a kőbányai, a kispesti, az albertfalvai, a hegyvidéki, az angyalföldi

gyűjteményekben, a budafoki barlanglakásban, a mezőgazdasági múzeum délpesti baráti körének soroksári múzeumban.

az év végén megnyíló kiállításon több különlegesség is látható majd. ezek egyike a kispestiek gyűjteményéből származó, kerékpárból kialakított, önerővel hajtott repülőszerkezet, amellyel repülési próbákat is végeztek. rákospalotáról, soroksárról értékes népviseleti emlékek érkeznek. a kiállításon tanulmányozható majd a századvégi parasztudvar, parasztlakás, több mesterség műhelye, korabeli patika, népiskolai tanterem is. /mti/
dj/mz-la/li km/la ie
00.14 160787 1894

--

sb0010 4 130 mtib1010

magyar filmek külföldi fesztiválok

1987. július 16. - több alkotás is képviseli a magyar filmművészetet a közeli napokban külföldi fesztiválok.

a barcelonai nemzetközi filmfesztiválon, július 15 és 23 között, tolmár tamás zuhanás közben, valamint varga csaba a szél című munkái mutatkoznak be. a július 15-25. közötti taorminai filmfesztiválra a laura és rendezője: böszörményi géza kapott meghívást. triesztben július 20-tól nyári egyetemet rendeznek, amelyen bemutatják gaál istván cserepek, keresztelő és zöldár című filmjeit. /mti/
se/km/il ie
00.15 160787 0571

--

sb0011 4 170 mtib1011

feltérképezik az öreg fákat

1987. július 16. - a szombathelyi berzsenyi daniel tanárképző főiskola természetbarát oktatói és hallgatói elhatározták, hogy feltérképezik a vas megyében található értékes öreg fákat. a munkában - melynek nagy részét a nyári szünetben végzik el - segítenek a megye buvárklubjai, természetjáró csoportjai, s az uttorók. nemcsak a fák adatait írják össze, hanem az esetleg hozzájuk fűződő történeteket is.

az egybegyűlt anyagot a főiskola kisz környezetvédő klubjának tagjai számítógépen dolgozzák fel, térképen jelölik be az egyes fákat, facsoportokat, s programot készítenek a természeti értékek megóvására, gondozására. /mti/

lév az/la/il ie
00.15 160787 0693

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

hatvanadik alkalommal: debreceni nyári egyetem

1987. július 16. - az idén nyitja meg hatvanadik alkalommal kapuit a debreceni nyári egyetem. a július 22-től augusztus 18-ig tartó kurzusra huszonhat országból több mint négyszázan - többségükben külföldi felsőoktatási intézményekben magyar nyelvi és irodalmi tanulmányokat folytató egyetemi hallgatók, vagy magyar származású fiatalok - jelezték részvételüket.

a tit és a kossuth lajos tudományegyetem által, a hazafias népfront közreműködésével összeállított programban nyelvészeti, fordítói, irodalomtörténeti, zeneművészeti szemináriumok, hazánk társadalompolitikai kérdéseiről szóló előadások szerepelnek.

számos kulturális rendezvény is várja majd a vendégeket: hangversenyek, filmvetítések, a vidék nevezetességeinek megismerését szolgáló kirándulások. /mti/
szü/éva/az/il az/la ie
00.16 160787 0862

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

agria játékszin - énekes madár

1987. július 16. - az agria játékszin idei szezonjának főműsora tamási áron: énekes madár című műve, amelyet a liceum barokk épületének diszudvarán felállított hatalmas szabadtéri színpadon mutatnak be július 17-én, pénteken este.

a székely népi környezetbe ültetett mese a fiatalság és a szerelem diadalát hozza az irigységgel, cinizmussal szemben. a főbb szerepekben szemes mari, agárdy ilona, csonka ibolya, kóti árpád, lippei lászló, berek kati, csendes lászló lép színpadra; rendező: galí lászló. a háromfelvonásos darabot tíz estén láthatja a közönség.

a bemutatóhoz kapcsolódik az a tamási áron- emlékkiállítás is, amelyet a heves megyei népujság és a gárdonyi géza színház közös szervezésében a liceum előcsarnokában, a muzsák galériájában nyitnak meg a premier napján. /mti/

kov/lné az/la ie
00.16 160787 0857

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

elhunyt zsitva józsef

1987. július 16. - zsitva józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1941 óta volt a párt tagja, 64 éves korában elhunyt. temetése - katonai tiszteletadás mellett - július 23-án, csütörtökön 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága
belügyminisztérium

/mti/ mz km

10.18 160787 0425

--

sb0015 4 130 mtib1015

ujabb szakaszon jár az 1-es villamos

1987. július 16. - csütörtökön elindult a próbajárat az 1-es villamos lehel ut-kacsóh pongrác ut közötti szakaszán. igaz, még utasok nélkül, de már e két állomás között is közlekednek a szerelvények. ha sikeres a csütörtöki, majd az ezt követő vasárnapi és hétfői próbajárat, kedden már az utasok is igénybe vehetik a meghosszabbított vonalon a járatot. az eddigi végállomást, a lehel utat követően az utasok a reitter ferenc utcánál szállhatnak fel és le, majd ezután következik a kacsóh pongrác uti új végállomás. ahhoz, hogy a hosszabb szakaszon is tartani lehessen a csúcsidőben a 3, illetve a kevésbé forgalmas napszakokban a 6 perces járatsűrűséget, két új szerelvényt állítanak be erre a vonalra.

a bécsi-vörösvári utnál 1981-ben kezdett pályaépítési munka újabb szakasza készült el most. a következő években tovább vezetik a villamos nyomvonalát a thököly ut, illetve a távlati tervek szerint a tervezett új lágymányosi közuti duna-híd felé. /mti/

dj/li km

10.20 160787 1020

Da

--

sb0016 4 160 mtib1016

az antikvár könyvaukciónak bemutatása sopronban

1987. július 16. - az állami könyvterjesztő vállalat, valamint a művelt nép könyvterjesztő vállalat csütörtökön sopronban, a liszt ferenc művelődési központban kiállította a szombati antikvár könyvaukciónak anyagát. 295 tétel kerül kalapács alá, s a kikiáltási ár 40 forint és 15 ezer forint között ingadozik.

az értékes régiségek között szerepel károli gáspár fordításában az az 1776-ban, lipcsében kiadott biblia, amelyet szenci molnár albert zoltárfordításai egészítenek ki; mikes kelemen törökországi leveleinek első kiadása 1794-ből és montecuccoli 1734-ben amsterdamban megjelent munkája, a memoires.

az árverési anyag helytörténeti munkákban a leggazdagabb. e témakörben sok ritkaság került kikiáltásra, többek között csatkairendre neves soproni helytörténész több munkája, így a jelentés a soproni népszavazásról és a magyar-osztrák határ megállapításáról című műve. aukcióra kerülnek a dunántúli vármegyék, a szombathelyi egyházmegye és csorna történetét feldolgozó kiadványok is.

régi térképek, térképgyűjtemények egészítik ki az anyagot. árverésre bocsátanak több régi bécsi várostérképet, s egy 1829-1831 között megjelent, 60 rézmetszetű, nagyméretű térképet tartalmazó térképgyűjteményt a legmagasabb kikiáltási összeggel, 15 ezer forinttal. a gazdag történelmi anyag között ritkaságnak számít pongrác sándornak a magyarság őstörténetét feldolgozó német nyelvű műve.

a könyvárverés szombaton 11 órakor kezdődik sopron középkereskedő városában, a szent györgy utca 14. szám alatt. /mti/
csere/sza, ká li ie
11.24 160787 1609

La

--

sb0017 4 150 mtib1017

törlik a hevesi dohányt

1987. július 16. - csütörtökön megkezdtek a dohány törését az ország egyik jellegzetes termőtaján, heves megyében. az idén a szokásosnál később láttak munkához. a betakarítást a virginia fajtával kezdték. az időjárás ebben az évben nem kedvezett a dohánynak ebben az országrészben, hiányzik a csapadék. a levelek kisebbek a szokásosnál, de a termés minősége kifogástalan.

heves megyében az idén mintegy ötszáz hektárról takarítják be folyamatosan a dohányt. a nagyüzemek mellett háztájiban is újra sokan foglalkoznak termelésével, főként a tarna-mentén. a megye egyik legjelentősebb dohányültetvényese, a káli károlyi mihály termelőszövetkezet, több mint negyven hektárnyi területet jelölt ki a tagok részére háztáji dohánytermelésre. a kistermelők többsége a dohányleveleket zöld állapotban adja át a kápolnai dohánybeváltónak.

/mti/
kov/lné, ká li ie
11.26 160787 0895

--

sb0018 4 130 mtib1018 /közönségszolgálat/

vizcsőtörés a xi. kerületben

1987. július 16. - csütörtökön a hajnali órákban eltört egy közepes átmérőjű vízvezeték a főváros xi. kerületében a budafoki ut és a dombóvári ut kereszteződésénél, és a vízmosás miatt beszakadt az uttest. a bkv 5 óra 35 perctől terelő útvonalakon közlekedtetni a 10-es, valamint a 3-as gyors jelzésű autóbuszjáratokat; a módosított útvonalat úgy választották meg, hogy megálló ne maradjon ki.

a vízművek azonnal hozzákezdtek a hiba elhárításához. az érintett szakaszon elzárták a vizet, megteremtve a feltételeket a munkagödör elkészítéséhez, a hibás csőrész kicseréléséhez. a környező házak nem maradtak víz nélkül, a vezetékrendszer más ágáról biztosítják a környék ellátását. /mti/

dj/ka km ie
12.10 160787 0750

--

sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. július 16. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

záporok, zivatarok

a kárpátok vidékén, a fekete-tenger környékén és a balkán-félszigeten még csendes, napos, száraz, meleg idő van. ugyanakkor európa nagy részén ciklonok, illetve frontok hatására gyakori a felhősödés, és sokfelé esik az eső. az atlanti-óceán fölött kialakult hatalmas méretű ciklon hűvös levegővel árasztotta el nyugat-európát. a földközi-tenger felől viszont meleg és egyre nedvesebb léghullámok haladnak a szárazföld belső területei, így magyarország felé is. ezért nálunk is több lesz a felhő, sokfelé várható zápor és zivatar, de meleg marad az idő.

szerdán országunk nagyobb részén 8-14 órát sütött a nap. a dunántul északi felén és a börzsöny vidékén volt tartósan felhős az ég, de csak gyöngye záporok fodultak elő. a hőmérséklet csúcspontjára elérte a 27-32 fokot. ma éjszaka a dunántul északnyugati felén erősen megnövekedett a felhőzet és sokfelé volt zápor, zivatar. a csütörtökön reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége helyenként igen változó volt csapadéknym és 17 mm között. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13 és 22 fok között alakult.

ma délelőtt a felhősödés kelet felé terjedt, de csak az ország egy részén volt tapasztalható. sokfelé sütött a nap. a bakonyból és a balaton vidékéről újabb zivatarokat jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 19 és 29 fok között volt.

a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 23 fok volt.

budapest belterületén a hőmérséklet napi középértéke szerdán 23,2 fok volt, ez 0,5 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hpa, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható záporosó, zivatar. helyenként felhőszakadás, jégeső is előfordul. a déli, délnyugati szél valószínűleg csak a dunántulon élénkül meg, de zivatarok idején bárhol lehetnek erős, átmenetileg viharos széllelkések. fülledt idő várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16 és 21, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 26 és 31 fok között alakul.

/folyt.köv./ li
13.31 160787 2282

Daj

--

sb0020 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. július 16. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	24 fok,
london	21 fok,
oslo	20 fok,
stockholm	20 fok,
helsinki	18 fok,
berlin	25 fok,
varsó	24 fok,
leningrád	17 fok,
moszkva	19 fok,
kijev	23 fok,
prága	28 fok,
bécs	30 fok,
róma	30 fok,
madrid	29 fok,
belgrád	33 fok,
bukarest	30 fok,
szófia	32 fok,
athén	35 fok.

/mti/ sl/gw olt
13.32 160787 0870

-. -

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. július 16. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé várható zápor, zivatar, helyenként felhőszakadás. a hőmérséklet pénteken kora délután 26-31, szombaton hajnalban 16-21 fok.

csehszlovákia:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható zápor, zivatar, helyenként felhőszakadás. a hőmérséklet pénteken kora délután 25-30, szombaton hajnalban 15-20 fok.

Da

szovjetunió:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan várható zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 24-29, szombaton hajnalban 13-18 fok.

románia:

időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan várható helyi zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 27-32, szombaton hajnalban 16-21 fok.

jugoszlávia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, főként nyugaton várható zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 28-33 szombaton hajnalban 17-22 fok. /mti/

sl/gw olt
13.40 160787 1150

-. -

sb0022 4 180 mtib1022

személyvonattal ütközött a kamion

1987. július 16. - szerencsés kimenetelű közlekedési baleset történt csütörtökön délelőtti győrött. a fehérvári uti vasúti átjáróban a veszprémből győrbe tartó személyvonatnak ütközött egy nszk-beli pótkocsis kamion. az összeütközés következtében a mozdony kisiklott, a kamion motorkocsija felborult. a kamion élő állatokat, vágó bikákat szállított.

a balesetnél a mozdonyvezető és a kamion sofőrje könnyebb sérülést szenvedett. a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja a baleset körülményeit.

az összeütközés átmeneti zavarokat okozott a győr-veszprém, valamint a győr-szombathely közötti vasútvonalak forgalmában. az utasokat autóbusszal vitték be a győri pályaudvarra győr-szabadhely állomásra. /mti/

cser/sza,ká/gw olt
13.41 160787 0786

Da

-. -

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1987. július 16. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/: 23 fok,

fekete-tenger /bolgár, román partvidék/: 23 fok,

égei-tenger: 24 fok,

adriai-tenger /jugoszláv partvidék/: 24 fok,

földközi-tenger /olasz partvidék/: 24 fok,

földközi-tenger /francia partvidék/: 23 fok,

földközi-tenger /spanyol partvidék/: 24 fok,

balti-tenger: 13 fok

balaton /siófoknál 11 órakor/: 23 fok,

duna /budapestnél 7 órakor/: 20 fok.

/mti/ sl/mz olt
13.45 160787 0522

--

sb0024 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

változóan felhős lesz az ég, záporosó, zivatar várható. a szél zivatar idején megerősödik. a hőmérséklet késő este 24, hajnalban 20 fok körül alakul.

várható időjárás a balatonnál ma estig:

néhány órás napsütés után újabb felhősödés várható, ismétlődő zivatarokkal. fülledt lesz az idő. a mérsékelt változó irányú szelet zivatarok idején viharos szellőkészek kísérhetik, ezért a piros jelzés van érvényben. a legmagasabb hőmérséklet 26 és 28 fok között alakul. a tó vize 23 fokos.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

folytatódik a nyári idő záporokkal, eleinte zivatarokkal. vasárnaptól valószínűleg csökken a fülledtség, de helyi záporok az időszak második felében is kialakulhatnak. az általában mérsékelt szél csak zivatarok idején erősödik meg. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 16-21, majd 13-18 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet 30 fok körül, majd 25-30 fok között lesz. jelentős mennyiségű csapadék /legalább napi 5 mm/ az ország területének 30-40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 370 cm, hőmérséklete 20 fok. /mti/
sl/li olt
13.45 160787 1374

--

sb0025 4 160 mtib1025

balatoni nyári egyetem

1987. július 16. - csütörtökön veszprémben, a vegyipari egyetemen ünnepélyesen megnyitották a balatoni nyári egyetem 30. kurzusát.

három évtizeddel ezelőtt hazánkban az elsők között a balatoni nyári egyetemen alakult ki a képzésnek, a tartalmas időtöltésnek ez a formája, amely azóta sem veszített népszerűségéből. a hazai érdeklődőkön kívül az idén öt országból, - ausztria, dánia, finnországból, az ndk és az nszk - fogadtak vendégeket. a külföldi hallgatók között több a rendszeresen visszajáró törzsvendég.

csütörtökön az első előadásban a mai magyarországról kaptak a hallgatók átfogó képet, és ismertetőt hallgattak meg a vendéglátó város, veszprém történelméről, műemlékeiről. csütörtökön megkezdődött a magyar nyelvoktatás is.

a július 25-ig tartó kurzus hallgatói sokrétű balatoni nyaralási program részesei lehetnek. tanulmányutakon ismerkedhetnek meg a balaton és a bakony természeti szépségeivel, növényvilágával, történelmével, kultúrájával és folklórájával. a vendégeknek táncmuzsikát, gasztronómiai bemutatót, s veszprémben várszínházi előadásokat kínálnak. /mti/

szé/nné,ká/mz olt
13.46 160787 1149

--

sb0026 4 150 mtib1026

autós bevásárlóközpont síófoknál

1987. július 16. - csütörtökön síófoknál megnyitották a déli balaton-part első autós bevásárló központját. a várostól alig 2 kilométerre, a 65-ös ut mentén található aranyhid üzletházat a kaposker vállalat 48 millió forintos költséggel építtette. az 1668 négyzetméter alapterületű üzlet 800 négyzetméteres raktárteremben 3 mélyhűtő tartja frissen az élelmiszereket, az eladótérben 4 hidegpulton sorakoznak a hűtött árucikkek. a választék széles körű. a kaposker szerződést kötött egyebek között a bács-hussal arra, hogy a vállalat teljes árukészletét árusítja, s ennek fejében a kecskeméti cég hozzájárult az építési költségekhez. a bevásárlóközpontban lakásfelszereléseket, üveg-porcelán árukat, játékokat és kempingcikkeket is kínálnak. a nyitó árukészlet értéke meghaladta a 25 millió forintot.

az aranyhid üzletház idényjelleggel, kora nyártól őszig tart nyitva. /mti/
lad/ká/mz olt
13.48 160787 0938

--

sb0027 4 180 mtib1027

halálos balesetek

1987. július 16. - a pest megyei zsámbékon egy tehergépkocsi áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival, amelyet tóth andrás 37 éves gépkocsivezető, helyi lakos vezetett. tóth andrás olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset okát szakértők bevonásával vizsgálja a rendőrség.

a somogy megyei edé külterületén a megyei közuti építő vállalat munkaterületén, kovács lászló 37 éves nehézgépkézelt, marcali lakos az árokásító traktorának kormányát kikötötte, majd leszállt a munkagépről. a gép mellett gyalogosan haladva az árokásógép láncra elkapta, amelynek következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát szakértők bevonásával folytatja a rendőrség.

sárospatak térségében a bodrog folyóban tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt baranyi attila 15 éves sárospataki tanuló. /mti/
gw/km/gw olt
14.43 160787 0970

--

sb0028 4 130 mtib1028

közalkalmazotti fórum az egészségről

1987. július 16. - az egészségmegőrzési nemzeti program volt témája annak a fórumnak, amelyet csütörtökön rendeztek budapesten a közalkalmazottak szakszervezetének székházában. a résztvevőknek dr. ajkai zoltán, az országos korányi tbc- és pulmonológiai intézet osztályvezető főorvosa tartott előadást.

a vitában felszólalók közül többen hangsúlyozták: az egészségmegőrzés nemzeti programját a közalkalmazottak is támogatják. ezzel is hozzá kívánnak járulni a lakosság közérzetének, egészségének javításához, a dolgozók érdekvédelméhez.

felhívták a figyelmet arra, hogy a közszolgálatban dolgozók jórészt hivatalokban, ülve végzik munkájukat, annak minden káros egészségügyi következményével együtt, tehát fokozottan érdekelték az egészségmegőrzésben. ezért is öröndetes, hogy körükben mind népszerűbb a természetjáró-mozgalom, sokan vesznek részt családi jellegű sportrendezvényeken, a munkahelyi testnevelésben. /mti/
ri/mz/gw/km/gw olt
14.45 160787 1002

--

sb0029 4 150 mtib1029

aratják a búzát borsodban

1987. július 16. - a forróságban rohamosan érnek a gabonák. csütörtökön már az ország legészakibb szántóföldjein, borsod megyében is megkezdtek a buza aratását. a szerdai próbavágásokat követően csütörtökön a megye több mint félszáz állami és szövetkezeti gazdaságban aratták a jövő évi kenyérnekvalót. búzatáblákon dolgoztak a kombájnok többek között a mezőkövesdi matyó termelőszövetkezet határában, ahol az idén több mint 2.600 hektárról takarítanak be búzát, továbbá a szentistváni, a karcsai, az emődi, a putnoki, az edelényi, és a szikszói termelőszövetkezetekben, valamint a délborsodi állami gazdaságban.

borsod-abauj-zeplén megyében együttesen több mint 82 ezer hektár őszi buza vár betakarításra. a gazdaságok csaknem nyolcszáz betakarító géppel rendelkeznek, a kiegészítésükre az ország délebbi megyéiből és a szomszédos csehszlovákiából is számos kombájnt kértek kölcsön. /mti/
bas/kz/ll olt
15.39 160787 0950

As

--

sb0030 4 130 mtib1030

elutazott hazánkból a svájci vezérkari főnök

1987. július 16. - eugen lüthy altábornagy, a svájci hadsereg vezérkari főnöke - aki pacsek józsef altábornagynak, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének, honvédelmi miniszterhelyettesnek a meghívására négynapos hivatalos baráti látogatást tett hazánkban - csütörtökön elutazott budapestről.

eugen lüthy altábornagyot elutazása előtt fogadta kárpáti ferenc vezérezeredes, honvédelmi miniszter. /mti/
mz/km/ll olt
15.40 160787 0479

--

sb0031 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. július 16. - érvényben: 1987. július 17-én

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7798,08	7805,89	7813,70
ausztrál dollár	3407,60	3411,01	3414,42
belga frank	125,80	125,93	126,06
dán korona	687,54	688,23	688,92
finn márka	1076,06	1077,14	1078,22
francia frank	783,45	784,23	785,01
holland forint	2318,59	2320,91	2323,23
ír font	6994,10	7001,10	7008,10
japán yen /1000/	319,33	319,65	319,97
kanadai dollár	3615,76	3619,38	3623,00
kuvaiti dinár	16893,55	16910,46	16927,37
norvég korona	713,55	714,26	714,97
nszk márka	2609,86	2612,47	2615,08
olasz lira /1000/	36,05	36,09	36,13
osztrák schilling	371,25	371,62	371,99
portugál escudo	33,45	33,48	33,51
spanyol peseta	37,97	38,01	38,05
svájci frank	3134,67	3137,81	3140,95
svéd korona	747,22	747,97	748,72
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4782,56	4787,35	4792,14
ecu /közös piac/	5420,56	5425,99	5431,42

ds

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

sl/gw olt
15.42 160787 1421

--

sb0032 4 160 mtib1032

csucsforgalom a balatonnál - megteltek a kiegészítő kempingek

1987. július 16. - a balatonnál megkezdődött a csucsszezon. csütörtökön időnként már a hétvégi napokat idézte a határátkelők felől vezető utak tömeges gépjármű-forgalma.

a kempingekbe ezen a héten naponta újabb 4000-5000 vendég érkezett, s miután az elmenők száma jóval alacsonyabb, rövid idő alatt megtelt a 34 balatoni tábor. csupán a partvidéken 40 ezer kempingező bérelt helyet, az ujonnan érkezők, akik előre nem foglaltak területet, jobbára már csak a megüresedő helyeket, vagy a kiegészítő táborokat vehetik igénybe. ezek a balatontól távolabb elhelyezkedő, ugynevezett háttér-kempingek - mint az aszófői, a balatonszemes melletti bagó-dombi és a síófok melletti lévő gamászai kiegészítő táborok - is már a fogadóképesség határához közelítenek.

a balaton környékén máris szaporodnak a vadtáborok. ilyen kisebb táborok alakultak ki a balatonfüredi parkolóknál, a déli parthoz közeli réteken, sőt csütörtökön veszprémben, az egy józsef utca parkjában is sátrakat ütöttek az átvonuló külföldi turisták. a közterületi felügyelőségek mindenütt figyelmeztetik a tiltott helyen sátorozókat, és tájékoztatót is adnak a szállásfoglalási lehetőségekről. a három parti megye idegenforgalmi hivatalai és a kempingek egymás között cb-rádióval tartják a kapcsolatot, és friss információval szolgálnak a helykinálatról. a balatontourist angol, francia, német, lengyel és cseh nyelven tájékoztató lapokat adott ki, amelyeken feltüntetik, hogy a körzetben hol lehet kempinghelyet találni.

a balaton partján, enyhítve a hirtelen felszökött csucsforgalmi igényeket, kempingként használják az alsóörsi autósstrandot is, ahol 3500 vendéget tudnak ellátni megnyugtató higiéniai körülmények között. /mti/

szé/mmé/ll olt
15.44 160787 1789

ds

--

Sb0033 4 130 mtib1034 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1987. július 16. - a szabadtéri színpadok igazgatósága közli, hogy a hilton szálló dominikánus udvarára július 17-re hirdetett a „hold színház”, társulat dromlet című előadása technikai okok miatt elmarad. /mti/

gg/km/gw olt
16.29 160787 0260

-. -

Sb0034 4 130 mtib1035

elutazott peking polgármestere

1987. július 16. - csen hszü-tung, peking polgármestere, aki iványi pálnak, a fővárosi tanács elnökének meghívására küldöttség élén hivatalos látogatást tett hazánkban, csütörtökön elutazott budapestre. a pekingi vendégek itt tartózkodásuk során megismerkedtek a főváros életével, fejlesztési tervével, a tanácsok tevékenységével, a tanácsai gazdálkodás rendszerével és működésével. tájékoztattak a lakásépítés és felújítás, a közlekedés és a műemlékvédelem időszerű feladatairól is.

a két főváros vezetői megbeszélést folytattak a két várost kölcsönösen érintő kérdésekről, a vendégek megtekintették az épülő káposztásmegyeri lakónegyedet és a metróépítkezést, ellátogattak a budapesti sportcsarnokba és a sugár üzletközpontba, ahol tájékoztattak a kereskedelem-szervezés módszereiről.

a pekingi delegációt fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, és dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatali elnöke.

a vendégeket iványi pálnak, a fővárosi tanács elnöke bucsuztatta csütörtökön a keleti pályaudvaron, jelen volt zhu ankang, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

gg/km/gw olt
16.32 160787 1275

-. -

Sb0035 4 150 mtib1036

marjai józsef megbeszélése joseph ferenczyvel

1987. július 16. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön fogadta joseph von ferenczyt, a müncheni ferenczy presseagentur tulajdonosát, nemzetközi híru közéleti személyiséget, a sos gyermekfalu-mozgalom magyarországi támogatóját.

a szívélyes légkörű megbeszélésen mindenekelőtt a magyar és nszk-beli vállalatok, intézmények közötti együttműködés további kiegészítésének újabb lehetőségeit vizsgálták. /mti/

gg/sl/gw olt
16.37 160787 0495

-. -

Sb0036 4 160 mtib1037

bod éva kerámikusművész kiállítása

1987. július 16. - bronzosan csillogó mázzal bevont, valamint ágakkal, levelekkel, virágokkal ékes vázakkal, virágtartókkal mutatkozott be bod éva munkácsy-dijas kerámikus a székesfehérvári mészőly géza teremben csütörtökön megnyílt kiállításán. a csaknem százötven munkáját bemutató tárlat július 29-ig tart nyitva. /mti/

dáv/kz/gw olt
16.39 160787 0386

-. -

Sb0037 4 160 mtib1038

übü király boglárón

1987. július 16. - csütörtökön, alfred jarry übü király című drámájának bemutatójával megkezdődtek a boglárlellei nyári színház előadásai a vörös kápolna előtti színpadon. a darabot kaposvári csiky gergely színház művészei állították színpadra, a rendezője lukács andor. a két főszerepet bezerédi zoltán és csákányi eszter alakítja. /mti/

lad/kz/gw olt
16.40 160787 0386

-. -

sb0038 4 130 mtib1039

nemzetközi tábor csillebércen

1987. július 16. - „otthonunk a föld, jövőnk záloga a béke,„ jelmonddal nyit vasárnap az 1948 óta évente megrendezett nemzetközi tábor csillebércen. egyetemista és középiskolás tolmácsok segítenek abban, hogy a 28 országból érkező 37 csoport diákjai kommunikálhassanak a magyar uttorókkal, jobban megismerhessék egymást a külföldi és hazai fiatalok. az ötszáz külföldi vendég mellett, ötszáz kiváló eredményeket felmutató magyar uttoró lesz a következő hetekben a tábor lakója. a csillebérci programokon kívül kirándulásokat szerveznek a budai-hegyekbe, az ország több nevezetes helyére is. a külföldi diákok július 30-tól augusztus 10-ig zánkán, az ott táborozó több ezer hazai uttoróval együtt folytatják a vakációt.

csillebércen tovább követik egymást a tiznapos táborok. a nagy hagyományokkal rendelkező nemzetközi táborot megelőzően sokezer fiatal töltötte itt hasznosan az időt a „barátunk a természet,„ a tanulmányi versenyek győzteseinek szervezett „egyéni pályázók tábora,„ valamint a „barátunk a technika,„ szaktáborokban. július 31-től a „játssz velünk,„ kisdobos közösségek táborát nyitják, majd az idei szezon zárásaként augusztus 12-től az uttorócsapatok irányítását végző, választott uttorótanácsok felkészítésére kerül sor. /mti/

dj/gw/km/gw olt
16.43 160787 1319

-.-

sb0039 4 160 mtib1040

nyári szintársulat vas megyében

1987. július 16. - a sárvári művelődési központ kezdeményezésére vas megye amatőr színjátszó együtteseiből nyári társulat alakult, amely július 16. és 28. között vas megye öt városában és tizenhárom községében mutatja be műsorát. tagjai - tanárok, diákok, munkások, tisztviselők és egyéb foglalkozásúak - szabadidejüket feláldozva vállalkoztak a közönség szórakoztatására.

a bajánsenyei, az ostffyasszonyfai, a rábagyarmati, a sitkei, a sorkikápolnai és a vépi színjátszókból, valamint a szombathelyi versmondó stúdió és a ferrum színpad tagjaiból létrehozott együttes elsőként csütörtökön sárváron, a nádassdy várban mutatta be műsorát, amelynek keretjébe páskándi géza írta. /mti/

lér/ká/il olt
16.49 160787 0751

-.-

sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. július 16. - a központi meteorológiai intézet jelenti: felhős ég, záporosó, zivatar várható.

várható időjárás péntek estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, többfelé várható záporosó, zivatar. helyenként felhőszakadás, jégeső is előfordul. a déli, délnyugati szél valószínűleg csak a dunántúlon élénkül meg, de a zivatarok idején bárhol lehetnek erős, átmenetileg viharos széllelkések. a legmagasabb nappali hőmérséklet 26 és 31 fok között alakul. /mti/

il olt
16.52 160787 0565

-.-

sb0041 4 130 mtib1042

eberhard heinrich-et fogadta lakatos ernő

1987. július 16. - eberhard heinrichet, a német szocialista egységpárt kb póttagját, az ndk újságíró szövetségének elnökét, aki a magyar újságírók országos szövetsége meghívására baráti látogatáson tartózkodik hazánkban, csütörtökön fogadta lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propagandaosztályának vezetője, a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón, amelyen áttekintették a két ország dinamikusan fejlődő sajtókapcsolatait, jelen volt megyeri károly, a muosz főtájtára is. /mti/

gg/gw olt
16.58 160787 0549

ds

-.-

sb0042 4 130 mtib1043

nyári tanácsok - megelőzhető az ételmérgezések

1987. július 16. - az előző évek, s az elmúlt hetek tapasztalatai is azt mutatják, hogy a nyári kánikulában - a figyelmeztetések, a jó tanácsok ellenére - ugrásszerűen emelkedik az ételfertőzések vagy -mérgezés miatt megbetegedettek száma. hogyan előzhető meg az ételmérgezések? - ezt kérdezte dr. Novotny Tibortól, az országos élelmiszer- és táplálkozástudományi intézet főigazgató-helyettes főorvosától az mti munkatársa.

- az utóbbi napok időjárása miatt egyre több a tojások okozta szalmonellás fertőzések száma. ezek megelőzhetőek, ha a felhasználás előtt alaposan megmossuk a tojást, különösen akkor, ha nyersen használjuk fel, mert a héján sok olyan baktérium, mikroorganizmus megtelepedhet, ami bajt okozhat.

- ha a gyümölcsöket a permetezés utáni kötelező várakozási időn - amely minden növényvédőszer dobozán fel van tüntetve - túl fogyasztjuk, nem veszélyesek. természetesen az alapvető higiénés követelményt be kell tartani, s folyó vízben alaposan meg kell mosni, legyen az akár cseresznye, vagy őszibarack. nem egy mérgezést okoznak viszont azok a növények, amelyeket a gyümölcsfák alá ültettek, elfelejtik ugyanis, hogy a permetezéskor ezek is szennyeződnek, a növényvédőszer egy részét azonban csupán mosással nem lehet eltávolítani.

- a kirándulók, természetjárók is gyakran kellemetlen emlékekkel, gyomorrontással térnek haza. fontos tudnivaló, hogy a konzerveket felbontás után azonnal el kell fogyasztani. hűtés nélkül 2-4 napig csak a száraz, füstölt áruk tárolhatók, a többi huskészítmény, a felvágottak legfeljebb egy napig fogyaszthatók. vizet inni csak a megjelölt forrásokból szabad, ismeretlen kutból, vagy patakból rendkívül veszélyes. a vevők figyelmét arra kell felhívni, hogy ha romlandó élelmiszert, tejterméket, húst vásárolnak, győződjenek meg arról, friss-e az áru.

- az idén gyakoribbak voltak a családi ünnepeken, lakodalmakon történt ételfertőzések. sok helyen ugyanis otthon rendezik ezeket, s a konyhában nem egyszer száz emberre is főznek. ilyen mennyiségű étel megfelelő tárolása azonban lehetetlen, így könnyen megromlik az enni való. sajnálatos azonban, hogy a viszonylag enyhébb fertőzéssel nem fordulnak orvoshoz. ez azért lenne feltétlenül indokolt, mert a szalmonella fertőző betegség, még tovább terjedhet. /mti/

sa/km/gw olt

17.03 160787 2365

ds

sb0043 1 130 mtib1044

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /1. rész/

1987. július 16. - a minisztertanács csütörtöki üléséről a tájékoztató hivatal elnöke, a kormány szóvivője a következő tájékoztatót adta:

A minisztertanács megtárgyalta az mszmp központi bizottsága 1987. július 2-1, a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjáról szóló állásfoglalásából adódó feladatokat. elfogadta a kormányzati munkaprogram előzetes tervezetét, úgy határozott, hogy arról konzultációt folytat a társadalmi és érdekképviseleti szervekkel, tudományos szervezetekkel, megyei képviselőcsoportokkal. ezt követően a kormányprogram tervezetét szeptemberben terjeszti az országgyűlés elé.

a kormány elfogadta, és az országgyűlés elé terjeszti a jogalkotásról szóló törvényjavaslat tervezetét, ugyancsak elfogadta, és az elnöki tanács elé terjeszti az egyes polgári jogi szabályok módosításáról szóló törvényerejű rendelet tervezetét. külön rendeletet alkotott a tartós földhasználatba adott földekre vonatkozó szabályokról.

a kormány áttekintette a tudományos kutatás és műszaki fejlesztés infrastruktúrájának korszerűsítését szolgáló program végrehajtásának tapasztalatait, és meghatározta a további feladatokat, egyben állást foglalt a nemzetközi tudományos és műszaki kapcsolatok továbbfejlesztése mellett.

a minisztertanács rendeletet hozott a vagyonvédelmi tevékenységről és a magánnyomozás tilalmáról.

x x x

császár Tibor, az mti minisztertanácsai tudósítója jelenti: a kormány ülését követő szóvivői tájékoztatóján bányász rezsó kommentárt fűzött az mszmp kb állásfoglalásával kapcsolatos napirendi ponthoz.

- a minisztertanács előtt ma az a feladat állt, hogy a központi bizottság július 2-1 állásfoglalásának szellemében felgyorsítsa a gazdasági-társadalmi kibontakozás kormányzati cselekvési programjának kidolgozását. a kibontakozás megalapozása persze nem ma kezdődött, hanem az 1986. novemberi kb-határozattól folyamatosan folyt. az ütem az elmúlt hetekben érezhetően nőtt, anélkül, hogy ez

ds

veszélyeztetné a kormányzati munka körülményeként, a következő évek fejlődését meghatározó, felelős program széles körű konzultációk, eszmecserék után az országgyűlés őszi ülészakán nyeri majd el végleges formáját. meg vagyok győződve arról, hogy az a vitában kiértelt egység, amely a központi bizottság munkáját éppúgy jellemezte, mint a kormány mostani ülését, megerősítést kap majd népképviselőnk legfelső színe előtt is. /folyt. köv./ -ár/la/il
17.07 160787 2561

-.-

sb0044 1 130 mtib1045

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /2. rész/

hiszen nem kevesebbről van szó, mint arról, hogyan és hová „rangsorolják”, a jövőben - saját munkánk, értékeink alapján - a népek sorában a magyar népköztársaságot.

a gazdasági-társadalmi kibontakozás programja, amit a kormány a leghatározottabban képvisel, valódi reformpolitika. hisszük, hogy a nemzeti közmegegyezés frissítésével mozgósítani tudja társadalmunk minden alkotó erejét.

milliók és milliók vannak ebben az országban, akik az elmúlt években is odaadón, a maguk és családjuk sorsát a közösség ügyével összekötve dolgoztak, tették a magukét, a maguk helyén. Ők is azt várják a kormányzattól, hogy bontakoztassuk ki még inkább a közösségi gondolkodást, a haza jövőjéért való tettrekészséget. a közösség magasabb rendű erkölcsét mélyebben meg kell gyökereztetnünk. olyan alapja ez a gazdasági-társadalmi kibontakozásnak, amelyhez egyetlen fillérnyi beruházás sem kell. s ennek erősítésében az otthonnak, az iskolának, a munkás- és az ifjúsági mozgalmak éppúgy megvan a szerepe, mint a népfrontnak vagy a néppel együtt élő egyházi személyeknek.

- életünkben, politikánkban felmerülhetnek - és kell is, hogy időről időre felmerüljenek - új vonások, egy valami azonban változatlan: az az elkötelezettségünk, amelyet négy évtizeddel ezelőtt vállaltunk a dolgozó ember szolgálatára, jólétének, emberi méltóságának megteremtésére és megőrzésére - mondta nyilatkozatában a szóvivő.

az első kérdés is a kb állásfoglalásához kapcsolódott: az mti tudósítója a kibontakozási program sajtóvisszhangjáról kérte bányász rezső véleményét. a tájékoztató elnöke válaszában kiemelte, hogy az állásfoglalás megismertetését komoly

szakmai-politikai felelősséggel végezte el a magyar sajtó. erre utalt az a mód, ahogyan a dokumentumot a szerkesztőségek kezelték, továbbították az olvasóknak, hallgatóknak, nézőknek. hasonló komolyság és elkötelezettség jellemzi azokat a kommentárokat, amelyek a központi bizottság ülése óta napvilágot láttak. sajtónk helyesen mutat rá arra, hogy az állásfoglalás korszakos jelentőségű továbbfejlődésünk, jövőnk szempontjából. az is igaz, amit számos lap aláhuzott: most egy gyorsabb ütemű, a munka, a termelés, a helytállás minőségét jobban előtérbe helyező fejlődés korszakban állunk.

a nemzetközi visszhangról szólva elmondta, hogy a szocialista országok sajtója elismerően, céljainkat támogatóan számolt be a kb üléséről, a kiadott közleményről. /folyt. köv./ -ár/la/il
17.08 160787 2518

-.-

sb0045 1 130 mtib1047

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /3. rész/

a mértékadó nyugati polgári lapok is általában szándékainkat, törekvéseinket felismerve, kiegyensúlyozottan értékelték az ülés határozatait. az ellenséges rádióadók viszont ezuttal sem tudtak elszakadni megszokott, spekulatív stílusuktól.

a szóvivő /a népszava kérdésére/ kitért arra is, hogy cselekvési programjának kialakítása során a kormányzat folyamatosan konzultálni, s még határozottabban együttműködni kíván a társadalmi és tömegszervezetekkel, különösen a szakszervezetekkel.

a jogalkotásról szóló törvény tervezetéről /a népszabadság kérdésére/ elmondta: a javaslat előterjesztését az indokolja, hogy jogalkotásunk rendje nem egységes. miközben az államélet egyes területei túlszabályozottak, másutt jelentős joghézagok nehezítik az eligazodást. a kormány szándéka szerint az új törvény egyértelműen elhatárolja majd a jogszabályt az állami irányítás jogszabályon kívüli eszközeitől. a legfontosabb az, hogy csakis az alkotmányban meghatározott, állami szervek által alkotott, általános és kötelező magatartási szabályt lehessen jogszabálynak tekinteni. a törvényjavaslat rögzíti a jogszabályok kibocsátóira vonatkozó követelményeket, meghatározza a jogalkotás, a jogszabály-előkészítés rendjét, az ebben való felelősséget, a társadalmi vitával, valamint a jogszabályok érvényesítésével kapcsolatos rendelkezéseket.

as

mint ismeretes, a földtörvény értelmében idén szeptembertől megszűnik a művelésre alkalmatlan állami és szövetkezeti tulajdonú földek tartós használatba adása, s lehetővé válik e területek megvétele - emelte ki a mostani kormányülésen alkotott rendeletről szólva /a magyar hírlap érdeklődésére/. a törvény végrehajtási utasítása szerint ha a vevő vállalja, hogy a mezőgazdasági célokat szolgáló földet megműveli, illetve az építési telken házat épít, akkor kölcsönt is felvehet. a már beépített, tartós használatban lévő területek a rendelet hatályba lépésével minden külön kérelem nélkül a használók tulajdonába mennek át, a gazdasági tevékenységre használt földek viszont csak külön kérelemre adhatók tulajdonba. az érintettek a helyi tanácsoktól részletes tájékoztatást kaphatnak majd kérdéseikre.

a polgári törvénykönyv módosítására vonatkozó javaslatot kommentálva /a népszava kérdésére/ rámutatott, hogy az alapítványok jogi szabályozását kívánják egyértelművé tenni, mivel az országban mind többen és többen támogatnak ily módon anyagiakkal is kiváló teljesítményeket felmutató személyeket, közösségeket. a javaslat értelmében az alapítvány mint jogi személy kerül a polgári törvénykönyvbe. /folyt. köv./ -ár/la/il
17.47 160787 2726

--

sb0046 4 130 mtib1048

üdvözlő távirat /Irak/

1987. július 16. - az iraki köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte szaddam huszein elnököt. grósz károly, a minisztertanács elnöke taha jaszín ramadan első miniszterelnök-helyettesnek fejezte ki jókívánságait. /mti/
mz/km/il olt
17.52 160787 0325

--

sb0047 1 130 mtib1049

grósz károly moszkvába utazik

1987. július 16. - grósz károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke a szovjet kormány meghívására pénteken baráti munkalátogatásra a szovjetunióba utazik. /mti/

gw olt
17.57 160787 0266

--

sb0048 4 130 mtib1050

marjai józsef jugoszláviába utazott

1987. július 16. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese antun milovicsnak, a jszszk horvát szocialista köztársasága végrehajtó tanácsa /kormány/ elnökének a meghívására csütörtökön hivatalos, baráti látogatásra zágrábba utazott.

a kormány elnökhelyettese látogatása idején vendéglátóival megbeszélést folytat a széles körű magyar-jugoszláv kapcsolatrendszeren belül a horvátországgal való együttműködésünkről.

marjai józsef elutazásakor a ferihegyei repülőtéren jelen volt milovan zidar, jugoszlávia budapesti nagykövete. /mti/
sl/mz/il olt
18.10 160787 0615

As

--

sb0049 1 130 mtib1051

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató
/4. rész/

ez azt jelenti majd, hogy az alapítvány gondozói - személyek, szervezetek vagy intézmények - élhetnek a jogi személynek járó lehetőségekkel.

a kormány ülésén tárgyalt témák közül tájékoztatást kértek a magánnyomozást tiltó rendelkezésről is /magyar nemzet/. bányász rezsó a többi között elmondta, hogy az utóbbi időben számos kisvállalkozói kérelem érkezett a belügyi szervekhez vagyonvédelmi, illetve a közbiztonsággal összefüggő tevékenység végzésére. jogszabályi előírás hiján a helyi tanácsi szervek eddig 12 ilyen gazdasági munkaközösség tevékenységét engedélyezték. a most alkotott rendelet a helyzet tisztázását szolgálja azzal, hogy tételesen rögzíti a vagyonvédelem területén végezhető tevékenységeket. így például zöld utat kapott a biztonsági berendezések és rendszerek tervezése, készítése, felszerelése és javítása; továbbá a magántulajdonban lévő lakóházak, üdülők, gépkocsik és más értékek őrzése, illetve szállítása, fegyveres őr nélkül. e tevékenységeket a rendőrség a közrend és a közbiztonság szempontjából ellenőrizheti. a rendelet értelmében azonban magánnyomozói iroda nem tartható fenn, effajta vállalkozás alapján bizalmas megfigyelés, adatgyűjtés és -szolgáltatás nem végezhető. ez ugyanis sértené az állampolgárok alkotmányos jogait, illetéktelen beavatkozás lehetne a magánéletbe.

a kormány szóvivője egy kérdés kapcsán /magyar rádió/ leszögezte: el kell érni az állami költségvetés hiányának lehető legnagyobb mérvű csökkentését. a minisztertanács és szervei az év folyamán már számos intézkedést tettek ennek érdekében, így például döntés született a vállalati támogatások csökkentéséről, a beruházási kiadások mérsékléséről, s a márciusi árfolyamváltozások és az áprilisi áremelések is e célt szolgálták. más területeken is szigorú intézkedéseket léptettek életbe, ezek közé tartozik a zárolt tartalékok elvonása, a központi költségvetésből finanszírozott szervek és a tanácsok támogatásának csökkentése. a hiány további mérséklése érdekében a kormány azt is szükségesnek tartja, hogy a társadalmi és tömegszervezetek racionálisabb gazdálkodással már az idén tegyék lehetővé költségvetési támogatásuk legalább 10 százalékos csökkentését.

egy, szintén a takarékosági törekvésekhez kapcsolódó kérdésre válaszolva elmondta, hogy a kormány valamennyi nagyberuházást gondosan rangsorol, de a költségvetési hiány csökkentésére irányuló törekvések a bős-nagymarosi vízlépcső építését nem érintik. az ország érdekei ugyanis azt kívánják, hogy az építkezés mielőbb befejeződjön, s élvezhessük a létesítmény előnyeit. /mti/ -ár/la olt
18.14 160787 2729

-.-

sb0050 4 180 mtib1052

volt-e oltási igazolványa? - a szülők kérése

1987. július 16. - július 15-én szerdán budapestben, a szabadság téren egy kétéves szolnoki kisfiút megharapott egy tacskó nagyságu, szürke, hosszuszőrű kutya. a gazdája, egy hatvan év körüli virágmintás ruhát viselő hölgy megelőzően beszélgetett is a fiúval. az aggódó szülők kéri a kutya gazdáját: jelezze, van-e az ebnek érvényes oltási igazolványa. a szíves értesítést, amely feleslegessé teheti a gyermekre váró vizsgálatokat, vadkerti istván telefonján /56-os körzetszám 11-904/ várják. /mti/

kz la -ár
18.24 160787 0568

-.-

sb0051 4 150 mtib1055

angolai párt- és kormányküldöttség látogatása

1987. július 16. - pedro de castro dos santos van-dunemnek, az mpla-munkapárt kb politikai bizottsága tagjának, az angolai népi köztársaság államminiszterének, a magyar-angolai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság társelnökének vezetésével július 15-16-án angolai párt- és kormányküldöttség tett látogatást magyarországon.

a küldöttséget fogadta óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és berecz frigyos, az mszmp kb tagja, miniszterelnök-helyettes. a delegáció megbeszélést folytatott melega tiber külkereskedelmi miniszterhelyettesével, aki a magyar-angolai vegyesbizottság ügyvezető társelnöke.

a szívélyes, baráti légkörű tárgyalásokon kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország helyzetéről, különös tekintettel a gazdasági élet időszerű feladataira. áttekintették a kétoldalú együttműködés kérdéseit. egyetértettek abban, hogy az együttműködés eddig bevált formáinak továbbfolytatása mellett keressék az újabb lehetőségeket az előrelépésre. /mti/

gg km/la -ár
19.27 160787 1109

as

-.-

sb0052 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat!/
 a lottó nyerőszámai

1987. július 16. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a 29. játékhetén megtartott lottó-sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

3, 9, 46, 64, 74

/mt1/

kp/la -ár
 19.28 160787 0287

.-.

sb0053 4 130 mtib1057

fogadás irak nemzeti ünnepe alkalmából

1987. július 16. - afif issa al-rawi, az iraki köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön fogadást adott a duna intercontinental szállóban.

a fogadáson részt vett kapolyi lászló ipari miniszter, bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár, bényi józsef külügyminiszter-helyettes, melega tiberius külkereskedelmi miniszter-helyettes, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több más vezető személyisége. megjelent a diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mt1/

me/ka/km/il -ár
 19.45 160787 0681

.-.

sb0054 4 180 mtib1059

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. július 16. -

sb0001 korszerű védőruhák a tengerben dolgozó magyaroknak
 sb0002 több radiátor a dunai vasműből
 sb0003 sörgyári fejlesztés
 sb0004 márka-üditő külföldre is
 sb0005 márvány gt.
 sb0006 angórányul-tenyésztő vegyesvállalat
 sb0007 kedvezmény az öntöző gazdaságoknak
 sb0008 közös agrokémiai centrum
 sb0009 helytörténeti katalógus
 sb0010 magyar filmek külföldi fesztiválokon
 sb0011 feltérképezik az öreg fákat
 sb0012 hatvanadik alkalommal: debreceni nyári egyetem
 sb0013 agraria játékszín - énekes madár
 sb0014 elhunyt zsitva józsef
 sb0015 újabb szakaszon jár az 1-es villamos
 sb0016 az antikvár könyvaukción anyagának bemutatása sopronban
 sb0017 törlik a hevesi dohányt
 sb0018 vízcsőtörés a xi. kerületben
 sb0019 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0020 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0021 a környező országok időjárása
 sb0022 személyvonattal ütközött a kamion
 sb0023 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0024 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0025 balatoni nyári egyetem
 sb0026 autós bevásárlóközpont siófokon
 sb0027 halálos balesetek
 sb0028 közalkalmazotti fórum az egészségről
 sb0029 aratják a búzát borsodban
 sb0030 elutazott hazánkból a svájci vezérkari főnök
 sb0031 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0032 csúcsgalamb a balatonnál - megteltek a kisegítő kempingek
 sb0033 elmarad az előadás
 sb0034 elutazott peking polgármestere (von)
 sb0035 marjai józsef megbeszélése joseph ferenczyvel
 sb0036 bod éva kerámikusművész kiállítása
 sb0037 übü király boglárán
 sb0038 nemzetközi tábor csillebércen
 sb0039 nyári színtársulat vas megyében
 sb0040 időjárás-jelentés
 /folyt.köv./ li
 21.04 160787 1643

.-.

sb0055 4 180 mtib1060

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 eberhard heinrich-et fogadta lakatos ernő
 sb0042 nyári tanácsok - megelőzhetők az ételmérgezések
 sb0043 ülést tartott a minisztertanács ... /1. rész/
 sb0044 ülést tartott a minisztertanács ... /2. rész/
 sb0045 ülést tartott a minisztertanács ... /3. rész/
 sb0046 üdvözlő távirat /Irak/
 sb0047 grósz károly moszkvába utazik
 sb0048 marjai józsef jugoszláviába utazott
 sb0049 ülést tartott a minisztertanács ... /4. rész/
 sb0050 volt-e oltási igazolványa? - a szülők kérése
 sb0051 angolai párt- és kormányküldöttség látogatása
 sb0052 a lottó nyerőszámai
 sb0053 fogadás irak nemzeti ünnepe alkalmából
 sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika, oltványi ottó, császár tibor

- v é g e -

/mti/ 11 -ár
 21.04 160787 0938

as

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. július 17.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

fél év a külkereskedelemben - vállalati erőfeszítések a konvertibilis kivitel fokozására /1. rész/

1987. július 17. - a külkereskedelmi minisztérium előzetes adataiból kitűnik, hogy az év első felében a konvertibilis kivitel körülbelül 2 milliárd dollárt tett ki, míg a behozatal értéke meghaladta a 2,2 milliárdot. összességében az export 8, az import pedig 6 százalékkal volt nagyobb, mint a múlt év hasonló időszakában. a forgalom egyenlegében tehát csak némi javulás mutatkozik.

a külkereskedelmi egyensúly javítására, a konvertibilis export fokozására tett erőfeszítések népgazdasági szinten még nem hozták meg a kellő eredményt, bár jónéhány vállalat kezdeti sikereket könyvelhet el. például a szerszámgépipari művek megkezdte a sorozatban gyártott gépek mellett a jóval igényesebb, egyedi, nagyértékű berendezések előállítását és exportját, mert a piacon nagy igény mutatkozik az ilyen szerszámgépekre. a technoimpex külkereskedelmi vállalat nszk-beli vállalatának, a bermának közvetítésével a közelmúltban sikerült eladniuk a krupp műveknek egy öttengelyes, rendkívül korszerű cnc megmunkáló központot, s a sikeres szállítás után most újabb hasonló megrendelésekre számíthatnak. egy másik egyedi nagyberendezést, a lézeres megmunkáló központot egy dán cég vette meg a szim-tól. bár a nagyvállalat az első félévben kedvező exporteredményeket ért el, éves rendelésállománya még nem teljes, 85-90 százalékos. 1987. évi exporttervük megvalósításához törekedniük kell a folyamatban lévő üzleti tárgyalások gyorsítására, szállítási ajánlataik mielőbbi